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1.1A O1 npaypatikoi apiBHoi Kal oI NPEAEEIS TOUS 7

[ 1.1A Oi npaypatikoi apiOpoi ka1 o1 npageis tous

Epwtnon 1 Etol -2+3=1«xa1 2-3=-1.
Av o1 apiBpof nou noAdanAaacidloupe eival opdonpol, Ba-

Ti ovopdloupe oUvono NPAYHATIKWV aplOuy; - ) ’ ’
(oupe npoonpo + kal noAAandacidloupe Us andAUTES TPES

MNws cupPBonifoupe 1o olvoo TwV NPAypatKov apib-
HOV; tous. Eto1 2-3=6 kai (-2)-(-3)=+6=6.

Ti napiotdvel to oGpBofio R* ; Av ol apiBpuoi nou noAdanAaoidloupe sival etepdonuol, Balou-

ge npdonuo - kal noAdanfacidloupe Us andAUTES TPES TOUS.
Etor 2-(-3)=-6 ka1 (-2)-3=-6.

Andvinon

To ouvono nou anoteneital and tous pntous Kal Tous appen-
ToUs apiBuous, ovopdletal cUvoNo WV NPAyPatikwy apib- )
V. Epwtnon 3

To alvoflo 6Awv autdV twv apiBudy 1 oupBoAilouE UE  Mojes eival ol 1616TNTEs ths Np6aBeons kal Tou noAAa-

10 ypauua R. ) nAaciacpou;
Me 10 oupfonioud R* napiotdvoupe 1o cUvono Twv npay-

HaTtK@OV aplBumyv xwpis 1o unbév. Andvinon

O1 npaypaukoi apiBuoi napiotévovtal pe ta onpeia evos atova. ) o )
MNa v npéoBeon kail tov nofdanAaciacpd IoxUouv ol IBIOTNTES:

g V2.7 /I )’E T o IAIOTHTA | NMPOZOGEXH | MOAANAIMAA-
" N b
R T TN O N e ZIAZMOZ
) AvupeaBeukn |a+B=B+a [a-B=P-a
Mpooetaipiotknf a+(B+y) = G(By) =(GB)Y
Epwtnon 2 (0+B)+Y
MNws npocBétoupe npaypatikoUs aplOuous; 6140 = @ a-1=a
MNws noAdanAacidloupe npaypatikous aplOuous;
] a+(-a)=0 0-1:1,07&0
Andvinon a
. . . . . a-0=0
Av o1 apiBuoi nou npooBétoupe eival opdonpol, Baloupe 10
KoIvd Npdonpo tous Kal NpooBEToupE Tis andAUTES TIPES TOUS. Enipepiotikn 0'(B+Y) =af +ay

Eto1 2+3=5 ka1 -2-3=-5.
Av ol api1Buof nou npoacBétoupe sivar etepdonpol, Badloupe
10 NPOGONPO ToU apIBuoU Ye tn yeyanutepn andAutn uun Kal
aQaIpOUE TS anOAUTES TUES TOUS.

* AUo apiBpuoi Néyovtar avtiBetor dtav éxouv dBpoiopa undév.
* AUo apiBuoi dlapopetikoi and 1o undév Aéyovtal avtiotpo-
QoI 6Tav €XouV YIVOPEVO ioo pe tn povdada.
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Epwtnon 4

MNws apaipolpe Vo Npaypatukous aplOuous;

Mws S1aipoUpe 600 npaypatikoUs apiBuous;
Andvinon

lNa va apaipécoups dUo Npaypatkous apiBuous, NpooHé-
TOULE OTO PEIWTED ToV aVTIBETO ToU apalpeTéou.

Andadn a-B=a+(-B).

M.x.: -5-(-3) = -5+(+3)=-5+3=-2

MNa va diaipéooupe dUo Npaypatkous apiBuous, noAdania-
oléloupe 1o SlaIpETéD e Tov avtiotpo®o tou diaipgtn. AnAadh

0:6:9:0 |

5 E e B=0

Na ektedéoete us npdageis:

a. 4+l-i+2+1-5
2 6 3

HETHIE

Auon

312
a. 4+l—£+2+l—5=4+2—5+ l_ ﬂ+l=
2 6 3 2 6 3
6 1
3 4 2 3-4+2 1. 1 6+1 7
T+=——=+==1+ =-t—-=—=—
6 6 6 6 1 6 6 6
03 4 2
3.1 4 1
B. E— —l + —i - —|—i = =t —- —- — =
2 4 5 10 2 4 5 10

30+5-16-2 17
20 20
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8 - ______________________________________________________________________________________| Mépos A - KE(pdﬂulO 1

NMAPAAEITMATA - EOAPMOIEX

(32

x6nio: Otav {ntouv va anodeifoupe éu 10xUEl pia 106TnTa

A=B 161€ akofouBoUupe €va and ta endpeva:

1. Texivépe and 1o A karl e npdgels katanhyoupe oto B.

2. Tekivape ano 1o B kal pe npdéé&eis katafhyoupe oto A.

3. K&voupe npdgeis kal 1o A kai oto B kai katanhyoupe otnv
{6la napdotaon I

YuvhBws Eekivépe and to pénos, oto onoio pnopouv va

yivouv ol nepiocétepes Npdé&els.

Na unofoyigete tnv uph tns napdotaons:

Auon

4 5 4 5
4+ — 4+ - -
A=_3 1 12 _ 3 1 _12 12 12 _
4 7
4(1-§)+7 T3 4(ﬂ-§)+7
2 4(,-,)” 8 8
2 8

16+60-1 75 75 75
12 _ 12 _ 12 _12_752_5
4.l+7 l \2/ 1+E E 1512 6
8 1.7 2 2 2
2 1
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1.1A O1 npaypatikoi apiBHoi Kal oI NPEAEEIS TOUS 9

Na anobeigete 6u: a. (-a)-B=-(aB) B. (a+P+y)-(a-B-y)=2(B+Y)

A\uon

a. Mpénel va bei€oupe 6 o avtiBetos tou af eivai o (—a)-B n 6u o af kaio (—a)-B éxouv GBpoiopa Pndév.
Mpaypau (-a)-B+af=[(-a)+a]B=0-B=0

B. (g+B+Y)_(Q_B_y)=(a+[3+y)+[—((x—[3—y)]:a+B+y+(—a+B+y)a+B+y—(x—i—B—i—y:
(a—a)+B+B+y+y=0+2B+2y=2(B+7)

EPQTHZEIZ KATANOHIHZ

G Na ouuninpaoete tov napakdtw nivaka onyeiwvovas “x” otnv katddindin Béon.

3 — 41

-4 7 7 05 | -0,1 | v7 | V25 | 3,14 | n =

Na enidééete tn owoth andvinon:
i) Av 6Uo apiBuoi eival avtiBetol, TOTE:

a. gival opoéonpol B. éxouv ioes andAUTES TUPES
Y. €xouv yivopevo 0 8. éxouv yivopevo 1
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e M€pos A - Ks(pdﬂalo 1

i) Av 6Uo apiBuoi ival avtiotpool, TotE:
a. givar etepéonpol B. éxouv GBpoiopa undév

Y. €xouv iogs anonUTES TPES 8. éxouv yivopevo n povada

Na xapaktnpioete ts napakdtw npotdoels pe (X), av €ivar owotés n e (A), av eivar AavBaouéves:

a. Or avtiotpo@ol apiBuoi eivar opéonyol

B. To aBpoioua U0 etepdonpwV aplBumy eival Betikds apIBuos

Y. HanoéAutn uph k&Be npayuatukol apiBuou sival Beukds apiBuos

8. AUo apiBuofi ye yivopevo Betko kal aBpoiopa apvnuko eival apvnukof

Je kaBepia and us napakdtw rnpotdoeis va onueiwoete X (owotn) n A (AdHos).

a. O1apiBpoi 1 kar -1 givar avtiotpo@ol.

B. K&Be dppntos npaypatkds apiBuds bev pnopei va ypagei oute ws Hekadikds oUTe ws nepIodikos Hekadikds.
Y. K&Be puaoikds apiBuds gival kar aképaios. 8. Ka&Be npaypaukds apiBuods eival pntos.

€. K&Be pntds apiBuos givar aképaios. ot. O ap1Buds 0 dev €xel aviBeto.

loio and ta napakdrtw eivai ico e a-(8+y) .

a. (a+B)-y B. (B+y)-a y- aB+Py 6. B(a+y)

Av a, B ivar npayuatikoi apiBuoi, tote n diapopd a -8 eivai ion ue:

a. —a+p B. B-(-a) y. —(a-B) . —a-P

Av 3a-3B8=0 101€ 0I npayuaukoi apiBuoi a, 8 sivai:
a. iool B. avtiBetol Y. avtiotpogol 8. kavéva and ta nponyoupeva

Na xapaktnpioete ws X (owotn) n A (AdBos) kabeuia and ts napakdiw rpotdoes.

a. O -2 ival puaoikoés. B. To g gival npaypaukos. y. O J3 eivai appntos.

6. 0 2,24 givail pntds. €. 0 % elval akePalos.

Moiol ané tous napakdtw apiBuous eivar pntoi kai ool ppntol.
a. 1,2313542 .. B. n Y. V4 6.4,212121 ...
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1.1A O1 npaypatikoi apiBpoi Kal o1 NPA§els 1O US 11

NMPOTEINOMENEL AXKHXEIZX

n Av ol apiBuoi 2x—y +w Kal y—2x+@ €ival avtiBetol va dei€ete 6u w kal ¢ gival avtiBetol.

Na ekteéoete us npdgers: a) -225:(-5)+4-(-7)+(8-5):3
B) 4-[3(-6)—(4-8):2-(3+4-9)-3]-[(-3+8+1)—-(-7)(-2)]

o (2 ()
6} 3=(6=2-3-5)-2[//~2(-2-6-4)]

g) 4{-2-3[-1+10:(2-12)-6]} +2(-7-4+1)

Na unonoyioete tnv P tns Nnapdotaons
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12 I EEEEEEEEEE— Mépos A - Kg(pﬁﬂ(]lo 1

n A@ou ananeipete us napevBéoels tns napdotaons :
M=2a+(-50+2p+4)—(-2B+3a+8)

va unonoyioete tny apIBuntkA tph tns yid a= -1 kar B=-3.

Na yivouv ol npd&els otnv napdotaon nou akofouBei kal va unoAoyIotel n apiBunukh TPH NS yia X = 2.
A=-4[-(2-3x) = (x+5)]-[-3(-x+1)-2(x+1)]

Av x+y=-5 kal w+@=-7, va unodoyioete tnv YA TWV NAPACTACEWV:

A=4—-(x-w)-(y-o) B=—(-5-x+¢)+(-8+y)-(w-4)
I=6-x-y—[-3x(1-2y)-3(x+2-y)]

Av x+2-y :% va unodoylotel n ap1Bunukn s napdotaons:

A:—(x—3-y)—[(2-x+4-y)—(—x+2-y—1)]—6(2—x)+3-y

AUo apiBpuoi éxouv yivopevo -6 kal dBpolopa 1. Molol ival ol apiBuoi;

Na anobeitete us napakdtw I0OTNTES:
a. 8—(a-B)+(a-5-p)=3

B. 2—(a+B-v)-(4+y-B)—(-2-0)=0
V- 2(a+B+7y)-3(a-B+7)=5B-(a+y)
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